

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## A rendezés küszöbén.

Elhangzottak a nyilatkozatok. Mint várható volt angol részről ismét és utoljára visszautasították a felkínált békejobbot. Hitler vezér és kancellár, Ciano olasz külügyminiszter jelenlétében, elhangzott beszédére szüklátókörű, hamis indokolású visszautasítással válaszoltak. Ez volt az utolsó alkalom, hogy az angol világbirodalom gócpontja, a szigeti anyaország megmenekülhetett volna a fergegként reáuzduló győzelemmel telített és a végső győzelmét is biztosnak tudó német haderő előtt. Ami most következik, nem lehet kétséges. Az angol hadsereg képtelen lesz ellenállni. Alig hihető, hogy a válasz az angol nép akaratát fejezte volna ki, ha mégis, úgy nem volt tudatában annak a megpróbáltatásnak, melyből eddig a naponként megismétlődő német légitámadások során csupán kicsiny izelítőt kapott.

Német és olasz barátaink végső küzdelmét együttérzéssel kísérjük és harcuk sikere érdekében a bennünket közvetlenül érdeklő kérdések megoldását a müncheni megbeszélések értelmében az általános helyreállító rendezés idejére vártuk, mert tudtuk, hogy Délkelet-Európa békéje barátaink számára milyen fontossággal bír.

Alig néhány nappal ezelőtt azután meghívást kapott Berlinbe Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter. Ebből a meghívásból az látszik, hogy német és olasz barátaink súlyos harcuk előtt sem halogatják a rendezés kérdését és fölényük biztos tudatában az Anglia ellen meginduló nagy támadás előtt Salzburgba hívták Gigurtu román miniszterelnököt és Manoilescu külügyminisztert. A román államférfiak most szereznek hivatalosan tudomást a tengelyhatalmak Délkelet-Európát illető felfogásokról, hogy azután országuk külpolitikáját ennek megfelelően irányítsák és hogy a békés rendezés mulhatatlanul szükséges lépéseit megtegyék.

Romániának még két irányban vannak elintézetlen ügyei. Délen Bulgária az az állam, melynek értékes területét Dobrudzsát szerezte meg a maga számára Románia, tekintet nélkül arra, hogy ez a terület nemzetiségileg is szigorúan bolgár jellegű. Ugy hirdik, hogy Románia már tudatára ébredt annak, hogy nem maradhat egyetlen hasznothuzó résztvevője az elmúlt világháborúnak és Bessarábia elvesztése után még le fognak válni róla a telhetetlen mohósággal megszerzett területek is, melyekhez sem népiségi, sem történelmi jogcímek nem fűzik, hanem egyedül a széllal együtt haladó politikájának gyümölcsei azok. Most azonban ez a politika nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Romániának az utolsó percig kivárára alapított bizonytalan magatartása már nem talált megértésre illetékes helyen és ezt Románia is érzi, mert eddig ugyan még nem erősített hírek szerint, nem gördit akadályokat a bolgár-román viszony rendezése elé, ami természetesen egyértelmű azzal, hogy most már Bulgária felé is feladja az integritás elvét, amelynek egyik szép szövege volt az, hogy „Romániából egy barátát sem”.

Bennünket, magyarokat legelsősorban Erdély ügye érdekel. A salzburgi találkozón ez is eldöntésre kerül. Román politikai körök szerint Erdélynek vannak olyan területei, melyek nemzeti szempontból Romániát nem érdeklik, ezekről tehát hajlandó lenne lemondani. Ez az első megnyilatkozása — bár még ezt sem erősítették meg — a román politikának, amely beismeri, hogy Románia nyugat felé sem tart ki korábbi intranszigiens felfogása mellett és hajlandó a tárgyalásokra, ha azután békét nyerhet.

Meghívást kapott a német birodalomba való látogatásra dr. Tisó József a fiatal Szlovákia államelnöke is, aki miniszterelnökével dr. Tukával együtt utazik.

Ezek a meghívások és tanácskozások nyugalommal töltene el bennünket, mert tudjuk, hogy huszonkét, küzdelmekkel telt nehéz esztendő után most azok tesznek igazságot, akikkel együtt küzdöttük végig a világháboru győzelmekkel telt éveit, hogy azután belső erőinket szétforgácsoló ellenséges propaganda áldozataivá legyünk és akik maguk is szenvedtek az igazságtalan béke terhe alatt.

## Kárpátalja.

Kerek husz esztendeig idegen uralom alatt nyögött Szent István koronájának egyik legszebb ékesége és már-már odáig jutottunk, hogy a fogalmát is ki akarták szaktítani az életünkben. Emlékezzünk csak vissza: 1939. márciusában visszafajított lélekzettel és ki-kihagyó szivdobogással figyeltük azt a hősi rohanást, melyet az alig kiképzett ifjú magyar hadsereg mutatott be az ámuló világnak, amikor fagyban-hóban szélvihárban három nap alatt 270 kilométert száguldott a kerékpáros csapat, melyet nem tudott megtorpanítani az ellenség kemény ellenállása és alattomos harci módja sem.

Kárpátalja volt a magyar királyi honvédség feltámadásának első jele. Jóleső bizsergés szállt ránk és eszünkbe jutott a halhatatlan Zrínyi Miklós mondása: Nem vagyunk egy nemzetnél sem alábbvalóak. A Vereckei-szoros villámlasszerű elfoglalása öntötte vissza a bizalmat azokba a kishitűekbe is, akik már-már azt motyogták, hogy sohasem lesz magyar feltámadás. Rövidesen egy éve lesz, amikor kitört az új világot kezdő háboru. Gyönyörködve olvassuk a harci tudósításokat és elmerengünk rajtuk, de nem irigykedünk. Kárpátalja visszafoglalása megmutatta, hogy nekünk sem kell félünk, mert nem fajult el az ősi virtus, sőt most még csodálatosabban kibontakozik a gépek segítségével.

Azután következett rutén testvéreink életének átalakítása úgy, ahogyan maguk is kérték és szeretnék volna látni népük sorsát. A magyar kormány benyújtotta a képviselőházban a Kárpátaljai Vajdaságról kidolgozott törvényjavaslatot, mely régi álmat valósít meg és megadja mindazokat a jogokat, melyeket a rutének követeltek a cseh uralom alatt.

Ennek a vajdaságnak a létesítése mélyen benne gyökerezik a magyar multban, melynek ezer esztendő történelme tele van ehhez hasonló mozzanatokkal. Csak Er-

délyt említjük, mely hosszú évszázadokig ilyen „államformában” élte aranykorát és tett szert olyan tekintélyre, erőre és európai hírnévre, hogy irigylés tárgya lett. Magyarország őszintén elismeri a rutének nemzeti jogait, akik nyelvük, vallásuk, szokásaik, műveltségük és népiségük maradéktalan megőrzésével lehetnek a jövőben is teljes jogu fiai ennek a hazának. A vajdaság nem elválasztó, hanem összekötő kapocs lesz köztünk, mely nem meggyöngyítő, hanem erősítő tényezőként szolgálja majd az egyetemes szentistváni gondolatot.

A legsötétebb trianoni napokban maguk rutén testvéreink érezték és tapasztalták, hogy csak akkor fejlődhetnek szabadon, ha a Kárpátok medencéjében a magyarság viszi a vezető szerepet, mert a világháboru utáni elrendezés sem gazdasági, sem pedig politikai, legkevésbé művelődési és népi szempontból nem tudta megközeleíteni az ezer éves magyar rendszert, melynek lehettek hibái, fogyatékosságai és a kor szelleméhez lassabban hozzásimuló jellegzetességei, de a lelkesége és szelleme mindig uri és tisztességes volt.

A Kárpátaljai vajdaságban az önkormányzat a ruténekre bizza a közigazgatást, sőt még a magyarságtól is bizonyos áldozatokat követel, hogy a nemzeti elven ne eshessék föl. A vegyes lakosságú részeket tökéletes jogi egyenlőséget valósít meg és olyan biztosítékokkal bástyázza körül e jogokat, amilyenekre sehol a világon nincs példa.

Kilencszáz esztendeig ez a szempont vezette a magyar királyságot az idegen ajku lakosság kormányzásában, mint ami most megnyilatkozik ebben a törvényjavaslatban. Ki tud még egy olyan országot, ahol a nyelvi kisebbségek olyan kifogástalan állapotban maradtak épen, mint éppen nálunk, holott ellenségeink mindig azt hányták a szemünkre, hogy zsarnokok voltunk. Ha így lett volna, akkor most nem állhatnánk ilyen emelt fővel és nyugodtan rutén testvéreink elé sem, sőt ezer esztendő bőségesen elegendő lett volna arra, hogy teljesen beolvasszuk magunkba a kisebbségeket.

Végül arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy hűségesen kitarított a magyarság mellett, melynek az idegen és belső elnyomás ellen vívott szabadságharcaiban állandóan kenyeres pajtása, szenvedő-örülő osztályosa volt. Szent meggyőződésünk, hogy elszakíthatatlanul magunkhoz kötjük ezzel az új vajdasággal a ruténséget, mely először tért vissza az anyaország kebelére az erőszakkal-hazugsággal letépett országrészek közül.

## A tüzelőanyag biztosítása.

A magyar közvélemény helyesléssel és megnyugvással fogadta azt a minap megjelent kormányrendeletet, amely a tüzelőanyag beszerzését és felhasználását szabályozza. A nyersanyagok igazságos és célszerű elosztását nemzetgazdasági és szociális szempontok egyként követelik, éppen azért a közönség fegyelmézetten veszi tudomásul ezt a korlátozást, amely voltaképpen biztosítja annak, hogy az elmúlt tél kínos és kellemetlen nehézségei ne ismétlődhessenek meg.

Bizonyos, hogy a tüzelőanyaggal kapcsolatos tavalyi események sok olyan külső körülményen multak, amelyeket nem lehetett előre látni, de bizonyos az is, hogy a most életbeléptetett előrelátó gondoskodás ezeket a nehézségeket már eleve kiküszöböli. A hatósági gondoskodás elsősorban a fakitermelés kérdéseire irányul s egy kézbe fogja össze a termelés, szállítás és kereskedelem problémáit. A gyakorlat megmutatta, hogy a tüzelőanyagellátásnál a nagykereskedelemben éppen úgy, mint a kiskereskedelemben egységes, központi irányításra van szükség. Eddig három tárca is foglalkozott e problémákkal, aminek célszerűtlen volta nyilvánvaló.

Természetesen gondoskodás történt a szénellátás zavartalanágának biztosítására is s etekintetben a munka három irányu. A készletek bejelentése, a szükséglet megállapítása és a rendelkezésre álló mennyiségek szétosztása, az a három pont, amely biztosítja majd, hogy nem lesznek fűtetlen lakások magyar földön az elközelgő télen.

Jelentős és komoly probléma az elosztás kérdése, aminek rendezésénél a kormány elsősorban a szociális szempontokat veszi figyelembe. Az új rend megakadályozza a készletek indokolatlanul nagy gyűjtését s így gátat vet az elé, hogy a gazdagok a maguk mohóságával a kevésbé tehetősek számára anyaghiányt idézzenek elő. Ebből folyik, hogy a kormányzat különös gondot fordít a kislakások fűtésére s azt igyekszik teljes mértékben biztosítani. Megszorítások csak a luxuslakásoknál lesznek,

akként, hogy a készletek beszerzését kevesebb számú szoba fűtésére korlátozzák.

A kormányrendelet a kellő időben jelent meg, mert hiszen ma még bőven van idő a szükségletek beszerzésére és bőven van idő arra, hogy a mult évi szigorú tél tüzelőanyagellátásának nehézségein okuljanak úgy az illetékes hatóságok, mint az érdekelt közönség. Kétségtelen, hogy bizonyos aggodalommal tekintettek egyesek a most következő télre s ez a rendelet alkalmas arra, hogy a különös híreszteléseket megcáfolja, az alaptalan aggodalmakat eloszlassa.

A rendezéshez már hozzákezdett a kormányzat s a fa és szén ellátás problémáját, különös tekintettel a fakitermelésre, folyamatosan kívánja a kívánatos mértékben megoldani. A szakminisztériumokban kidolgozták a legjobb megoldási tervet s minisztertanácsi döntés alapján vehető bizonyosra, hogy nem kell az elkövetkező hónapokban a tavalyihoz hasonló súlyos fa- és szénmizériáktól félni.

Megkönnyíti ez a kormányrendelet a kereskedők munkáját is, akik most már pontosan tudják, hogy milyen rendelkezésekre számíthatnak és milyen mennyiségeket szállíthatnak le. Nagy szociális jelentősége van a tüzelőanyagellátás ekként való igazságos biztosításának s a magyar közönség éppen olyan fegyelmézetten, mint örömmel fogadja ezt a szabályozást, amely lényegében tulajdonképpen nem jelent korlátozást.

## SZEMLELŐDÉS

Hitler vezér ultimátumot intézett a béke helyreállítása érdekében az angol kormányzat vezetőségéhez. Amde ez falrahányt borsóként hullott alá angol részről. Pedig régi mondás: jobb egy kis béke, mint három győztes háború. Anglia népe már kimerült, kevésnek is bizonyult a német erővel és hadfelszereléssel szemben. Most jön a kéréshetetlen küzdelem. Anglia addig szeretné húzni, halasztani a háborút, amíg majd az Északamerikai Egyesült Államok is majd elkészülhetnek a háborúhoz és beleavatkozhatnak a test-

vérnemzet megvédésére. Elő- és Hátsó India angol uralom alatt nyögő népe nem elég ahhoz, hogy Angliát kihuzza a bajból és talán nem is tulságosan fegyelmézet. Aztán nem is lelkesedik a háborus angol célokért. Most jön aztán, aminek jönni kell.

Anglia mai kormányzata Benesék sok kilincselése, kunyorálása, könyörgésére végre elismerte a cseh-szlovák államot. Azt ismerte el, amely csak volt, de már nincs. Kinn vagyunk a vízből. Európa szárazföldi ügyeit már nem Anglia intézi. Mert ha intézni tudta volna, remélhetőleg nem hagyta volna sorsára Hollandiát, Belgiumot és Franciaországot és előzőleg már Lengyelországot, Dániát és Norvégiát sem. Angliának messze elérték a csápjai, de csak papíron tudott ígérgetni, holott tudvalevőleg csak a tettek számítanak.

Törökország kormányzóját élesen támadja Hitlert és a német kormányzatot. E színvallásnál eddigi semlegeségi nyilatkozatai rombadőltek. A Balkán politika tehát kezd kialakulni. A vezető török állam az angol bujtogatás folytán a délkelet-európai béke tartályába üszköt öhaját dobni. Vajon mit szól ehhez a szomszéd Szovjetoroszország?!...

A román miniszterelnököt és külügyminisztert Ribbentrop német külügyminiszter tanácskozással Salzburgba hívta. Bizonyosan nem azért, hogy arcukat láthassa, hanem fontosabb ügyek megbeszélésére. A román lapok közlése szerint Erdélyt az oláhok abszolút nem akarják nekünk visszaadni. Erről felesleges vitatkozni, mert a határt nem Románia fogja majd kijelölni, hanem Hitler, Mussolini, Ribbentrop és gróf Ciano. Ezeknek a cirkalmat bizonyára nem Bukarest fogja irányítani. Mindenesetre a Balkánon forr valami. Románia most mindent ígér. Szövetségesei, kikkel frigré lépett, becsapták, magára hagyták, a nagy küzdelemben elbuktak, segítőtársa, barátja nincs, magára maradt. Sőt az orosz veszedelem egyre fojtogatja ma is. Megérdemelt sorsát maga szerezte. A mohos falánkság gyomrára esett.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész.

— **A képviselőház** nyári szünetét megszakítva, hétfőn és kedden ülést tartott, amelyen foglalkozott a Hubay Kálmán és Vágó Pál nyílt-keresztes képviselők összeférhetlenségi ügyével, majd két fontos törvényjavaslatot nyújtott be a kormány. A képviselőház szeptember 6-ikáig elnapolta üléseit és nyári szünetre ment.

— **Önkormányzatot kap Kárpát-alja.** Gróf Teleki Pál miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén nyújtotta be a kárpátaljai vajdaság s annak önkormányzatáról szóló törvényjavaslatot. Radocsay László igazságügy-miniszter a nemzetiségi érület büntetőjogi védelméről szóló törvényjavaslatot nyújtotta be. A két javaslat fontos megnyilatkozása a kormány kisebbségi politikájának és betetőzése annak a munkának, amelyet a visszacsatolás óta a kormány Kárpátalja érdekében végez.

— **Hitler ajándéka az olasz haderőnek.** Hitler Adolf birodalmi vezér- és kancellár tizenhat gyors-tűzelő ágyúval felszerelt páncélvontató ajándékozott az olasz haderőnek. Az értékes ajándék átadásánál jelen volt Benito Mussolini olasz miniszterelnök is.

— **Sokezer rutén munkás arat a Nagyalföldön.** A rutén munkások előtt megnyílt az út a fehér magyar kenyér felé. Egész rutén falvak keltek utra és hosszú vonatsorok szállítják a rutén munkásokat. Több ezer rutén aratómunkás szegődött el aratásra a Nagyalföldre, hogy megkeresse a buzakenyeret, amit a gyászos emlékü cseh megszállás alatt valószínűleg elfelejtett.

— **Középfoku gazdasági szakiskola lesz Debrecenben.** Debrecen városa egy középfoku gazdasági szakiskola felállításáért már régebben mozgalmat indított. A mozgalom sikerrel járt, mert a kormány most értesítette Debrecen városát, hogy a középfoku gazdasági szakiskola felállításához hozzájárul. Így aztán ez a szakiskola, amely a fiatal gazda nemzedék szakszerű kiképzését célozza, szeptemberben már meg is nyílik.

## A levelesládából.

Drága Barátnőm!

Mióta nyakig gázolunk a történelemben, elismerem, hogy ritkán veszek kezembe papírosat és pedig nem azért, mert irásdühöm alábbhanyatlott volna, — távolról sem, sőt — hanem mint bölcsen tudod, a papír ma soronkívül fényes előlépést csinált, a májusi csillaghullásból neki is bőven jutott, mondhatnám érdemtelenül, és azóta csak legritkább esetben használható írásra. Valahányszor erre a célra a kezembe veszem, sosem mulasztom el visszatartani magamat, nehogy sziporkáim gyűjtősinórjával feldolgozatlanul, időnek előtte robbanásra kényszerítsem és ezzel piszkos konkurensek legyek némely gyárnak. Tehát ha ezuttal levelemből nélkülözned kell a szellemet, csak ennek a körülménynek tulajdonítsd.

Fürdő városban, fürdő szezon kellős közepén és még ráadásul esős korszakban élünk, méltán várhatnál tőlem vízi híreket, ezzel most nem szolgálhatok, úgy szín-

tén a beszállásolás gyönyöréről is csak már akkor számolok be, amidőn a papírt ismét degradálják írásra, tehát sem vízi, sem szárazföldi híreket nem kapsz ezuttal tőlem, mint aktualitással légből kapott koholmányokkal foglak szórakoztatni, melyeknek kicsiny magvából terebélyes fák nőnek. Apropó, juttasd eszembe annak idején, hogy elregélem, hogyan borultam az ismeretlen katonának, öt gyermek neveletlen apjának (pardon öt neveletlen gyermek apjának) nyakába sirva, akit csak az Isten mentett meg gyermekeivel együtt, mert mint ismered borulós természetemet, akire egyszer ráborulok, legkevesebb harmincegynéhány évig rajta is maradok, mint repkény az erős tölgyfán, esetleg fordítva.

Attérek hát a légbőlkapottakra lehetőleg távirati stílusban, ime halljad: Mint tudod X Y barátnőm és férje szintén tollforgató emberek, a férj piszkos konkurenciát sejtett felesége tehetségében, azért előre megfontolt szándékkal gyermek tenyésztést nyitott és

miután a feleség rövid időn belül, jó néhány gyermek bögésétől megtörten, világosnál csufosan letette a fegyvert, akárom mondani a tollat, a férj mohón felvette és a felesége magán levelezését is bonyolította, így jutottam abba a helyzetbe, hogy tizenhat gépírt oldalakat vagdostunk egymáshoz és mint a béke nemtője, ő mint vad harci mén okáta a háboru tűzét, miglen a vita hevében, — négy lábú házörzönk ténykedését véve alapul — azt találtam neki írni, hogy ne hengegjen, mert szerintem legtöbb hősiességnek a szülőanyja a gyávaság, én nyíltan beismerem, hogy ilyenformán anyának érzem magamat. Ez volt a légből kapott hír magva. Most figyelj, hogyan nő fáva.

Az élet gyorsroptén, — ma amikor egy állam, melyen a multban évtizedekig elragódtak, villásreggelire elfogyasztható — elcsodálkozva elálmélkodtam, rég elfeledkeztem már ezen soraimról, amidőn a napokban kapok egy izgalomtól túlfutott hosszú levelet D-ben nyaraló barátnőmtől, mely-

ben háromszor is visszatér leendő anyaságomra, tanácsokkal lát el és kíváncsian érdeklődik intím részletekről. Nem sietek a válaszadással, fenéig akarom élvezni a helyzetet, hagyom, hadd nőjön a fá, melyet a beszállásolás is erősen táplál. Ráérek vele, külvében is harminc éves már elmúltam, amikor kanyaróba estem, alig néhány napja pedig mumpszból gyógyultam föl, amely szintén kimondottan gyermek betegség, és habár ifju szivemben a lángsugaru nyár, de tél dere már megüté fejemet" sose lehet tudni semmit, történnek még csodák, mit tiltakozzam, mindenkit érhet baleset.

Drága barátnőm, miután újra és ismét leszögezem, hogy nem adhatok mást, mi lényegem, befejezem leveletem és óva intelek, nehogy az elvetendő mag bármikor is a torkodon akadjon, inkább alábbi példa szerint igyekezz te is mindenkor fáva növelni töled lehetőleg ügyesen.

Szívesen köszönt:  
1940. július hó. **Körner Gézané.**

# FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Irja: VERESS BÉLA.

## A gyermekmedence megnyitása.

Gyógyfürdőnk megalapító részvénytársaság még 1928. évben, kizárólag gyermekek részére, egy külön gyermekmedencét épített.

Az elmúlt években fennálló körülmények folytán ez a gyermekmedence a gyermekektől elvonatott s jöhető időközben a fedett gyógymedencéket a város közönsége nagy költséggel felépítette, a gyermekmedencének más célra felhasználásával a fürdőt évente súlyos anyagi károsodás érte.

Ezt az állapotot szüntettük meg, amidőn a múlt héten a gyermekmedencét végre átadtuk eredeti rendeltetésének.

A gyermekmedence felszerelésével és berendezésével még nincsen készen. Az idő előrehaladt volt a más körülmények megakadályoztak bennünket abban, hogy eredeti tervünket teljes egészében végrehajtsuk. Azonban a jövő 1941. évben a gyermekmedencét felszerelésével és berendezésével tökéletesen kiépítjük s a gyermekmedence nemcsak az ország, hanem egész Európa egyedülálló és első „gyermekparadicsoma” lesz.

A gyermekmedence megnyitását a szülők és a gyermekek nagy örömmel fogadták. Állandóan sokan gyermek fürdik a medencében. A gyermekvetkező-öltöző pavillon speciálisan kiképzett mackó-kepei általános örömet keltek. A különféle új játékszerek pedig állandóan a gyermekek kezében vannak.

— **A református templom és torony javítása.** A református egyház presbitériuma egyik legutóbbi gyűlésén a templom és torony javítását, valamint azok befestését határozta el. A munkát vállalatba adták vitéz Miklósi Sándor püspökladányi és Marik Mátyás helybeli kőművesmestereknek, akik a templom és a torony szükséges javítómunkálatokat már meg is kezdték.

— **Az aratás vége felé közeledik.** A hajdusoboszlói határban az aratás a vége felé közeledik és a hét második felében teljes befejezést is nyer. Egyes helyeken már megkezdtek a hordást is.

— **A fürdőszézon megélnéült.** A régi menetrend teljes helyreállítása után a fürdőszézon örvendetesen megélnéült és a napi forgalom eléri a múlt évi forgalmat.

— **Bucusu.** A m. kir. belügyminiszter ur a közszolgálat érdekében Hajdusoboszlóról Hódmezővásárhelyre áthelyezett. Távozásom alkalmából szeretném minden barátomnak, ismerősömnek és Hajdusoboszló minden polgárának kezét megszorítani; de a rendelkezésemre álló idő rövidsége miatt ezt nem tehetem. Ezért ez uton mondok köszönetet, hogy mindig e város és közönségének érdekeit szem előtt tartó működésemet lehetővé tették és törekvéseimet, melyek Hajdusoboszló színvonalának emelését és fürdőváros jellegének minél tökéletesebb kidomborítását célozták — megértéssel fogadták. Áldja meg az Isten e közületi vezetőségét és minden egyes polgárát, társadalmának minden egyes tagját. Tartsanak meg jó emléktükben, mint ahogy én is szeretettel fogok mindenkor visszagondolni az itt eltöltött hosszú időre. Hajdusoboszló, 1940. július 24. *Beliczky Kálmán* m. kir. rendőrfőtanácsos.

A medencében gyermekek 12 éves korig tartózkodhatnak, legfeljebb egy kísérővel. A szülők s a hozzátartozók nagyraértékelik a gyermekmedence használatát, mert a gyermekmedencében a vízcserét naponta eszközöljük, a tisztaságra különös gondot fordítunk s az egészségügyi követelményeket szigorúan szemelött tartjuk. A medencében langyos vizet tartunk, mely a gyermeki szervezetre nem káros. A gyermekmedence felügyeletét pedig külön személyzet végzi.

Az 1941. évi idényre a gyermekjáték- és tornaszerek számát szaporítjuk, a gyermekpavillon belső berendezését kiegészítjük, langyos gyermekzuhanyokat alkalmazunk, vízi-játékszereket állítunk beátfolyó kis patakkal, ahol a gyermekek hajókat eregethetnek, aquariumot szereznünk be valódi halacszkákkal stb.

A „gyermekparadicsom” olyan nagy látványosság lesz, amely bizonyára utánzásra fog találni. A nap, víz és levegő az életető eleme a jövő reményeinek, a gyermekeknek! Egy erősebb, edzetebb generáció fog kifejlődni, amelyre hazánk nagy szüksége lesz. A mai felnőttek pedig derűs gondtalansággal szemlélik a gyermekszereget és a mai gyermekáldásban szegény világban azt lesznek kénytelenek megállapítani, hogy csak a gyermekáldás az, amely a földi életben öszinte örömet s boldogságot nyújthat...

— **Tizezer kilométer vasutvonal és 700 híd pusztult el Franciaországban.** A francia közlekedésügyi miniszter legutóbbi rádióbeszédében szólította fel az ország lakosságát, hogy ajánlják fel szolgálataikat a háború által szétrombolt közlekedési vonalak helyreállítására. Az ország gazdasági életét komoly veszély fenyegeti, ha nem sikerül sürgősen üzemképessé tenni a vasutakat és utvonalakat. A háború következtében Franciaországban nem kevesebb, mint 700 hidat robbantottak fel és tizezer kilométernyi vasutvonal semmisült meg.

— **Budapest népességének 95,8 százaléka magyar anyanyelvű.** Magyarokon kívül még a németek szerepelnek nagyobb számban a fővárosban 2,9 százalékkal a kimutatásban.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság kihirdetés: Dávid László és Hunyadi Emma, Grósz Miklós és Krausz Aranka. Születések: Vágó Bernát fia Rudolf-Gyula, B. Nagy Sándor fia Sándor, Hornyák Dezső fia András-János, Virág György leánya Amália-Magdolna, Horváth Gáspár leánya Zsófia, Abucki János leánya Irén, Bagdán Julianna fia Imre. Halálozások: Pincés Miklós 71 éves, özv. Fodor Sándorné — Somogyi Klára — 89 éves.

— **Amerikában is bevezetik az általános hadkötelezettséget.** Az amerikai szenátus hadügyi bizottsága elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely az Egyesült Államokban bevezeti a kötelező katonai kiképzést. A törvényjavaslat 42 millió 16—64 éves férfi lajstromozását mondotta ki.

— **Tiszti egyenruhák az orosz hadseregben.** A szovjet hadseregben a katonai rangok visszaállítását után most bevezették a legénységtől különböző tiszti egyenruhákat is.

— **A kormányzó távirata Göringhez.** Magyarország kormányzója Göring tábornagy, porosz miniszterelnöknek birodalmi tábornaggyá történt kinevezése alkalmából táviratilag szerencsekívánatot fejezte ki. E szerencsekívánatot Göring birodalmi tábornagy meleghangú táviratban mondott köszönetet.

— **Városi közgyűlés.** Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt július 21-én, vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgysorozatán több mint 50 kisebb-nagyobb fontosságú ügy szerepelt, amelyek közül néhányat helyszűke miatt röviden ismertettünk. Képviselőtestület örömmel vette tudomásul ama pénzügyminiszteri leiratot, amely arról értesíti a várost, hogy 20,304 pengő államségiyt kapott a város. A városi szeszfőzde megszüntetését határozta el a közgyűlés, mivel annak üzembehelyezése a mostani gyümölcsstermelési viszonyok mellett egyáltalán nem lenne kifizető, de eddig sem bizonyult olyan rentabilis ületnek, amely a további fenntartását indokolná. Hajdusoboszló közigazgatási bizottságának határozata alapján megszavazott a képviselőtestület a református egyház részére évi 16.000 pengő iskolai segélyt. A fürdőigazgatóság kérelemmel fordult a képviselőtestülethez, hogy a gyógyfürdő területén kádastűző építésére és csardaépület építésére megbírdott versenytárgyalások alapján a jelzett munkákat vállalatba adathassa. Képviselőtestület a versenytárgyalást eredménytelennek nyilvánította és az építkezésekhez nem járul hozzá már azért sem, mert az előirányzott költségvetésben — a fürdőszézonban beállott pangás miatt — több ezer pengő bevételi hiány mutatkozik. Tudomásul vette képviselőtestület polgármester azon bejelentését, hogy dr. Simon József nyugalmazott városi orvost lényeges szolgálataira behívta. Dr. Balázs Endre városi orvos 1940. július 31-től való nyugdíjazását képviselőtestület jóváhagyta. Dr. Szűcs János, dr. Tóth Béla és dr. Gönczy József aljegyzők részére gyakorlati közigazgatási vizsgaköltségeinek a részbeni megtérítésére 100—100 pengő kiutalását elrendelte közgyűlés. A városi kézbesítőknél eszköppennyel való ellátását elrendelte közgyűlés és végül tudomásul vette a közigazgatási bíróság amaz ítéletét, mely szerint az 1938. évi december 27-ik napján tartott közgyűlési képviselőválasztás III-ik szavazóköri eredményét megsemmisítette alaki szabálytalanság miatt.

— **Vasalószén kapható Földi Imre** fűszer- és itáru kereskedésében, Hajdusoboszló, II. tized Törökdomb-u. 12. (Hajdu-u. sarok.)

— **A MÁV. főnökség közli,** hogy a múlt heti számunkban ismertetett menetrend újabb két vonatjáratot bővült és pedig: 10 óra 31 perckor indul Debrecen-felé gyorsvonat; 17 óra 38 perckor pedig Budapest-felé indul gyorsvonat.

— **Nagy utazási kedvezményt kapnak a munkások.** A kormány Kárpátalja munkaviszonyainak és a szegénysorsu lakosság szociális helyzetének megkönnyítése céljából az idénymunkások részére 66 százalékos utazási kedvezményt biztosít. Ezenkívül nagy megelégedést kelt az az egyébként egész Magyarország területére felvett intézkedés is, hogy a munkások fizetési szabadságuk idejére féláru vasuti menetjegyet kapnak.

# BOCSKAY KERT-MOZGÓ

heti műsora:

**Julius 27—28.** Szombaton és vasárnap: Turay Ida bábajos vigjátéka: **Férjet keressék!** 2 óras kacagás. Főszerepben: Latabár, Bilicsi, Rózsahegyi, Pethes Sándor, Pethes Ferenc, Sulyok Mária, Szapioncay Éva stb. Kísérőműsor: **Hollywoodi képeskönyv.** Káprázatos színes filmek a sztárok életéből.

**Julius 29—30.,** hétfőn és kedden: Két nagy sláger egy napon! Olga Csehova nagy filmje: **Vörös orchideák.** Két asszony szerelmi csatája. Főszereplők: Camilla Horn, Albrecht Schoenhals, Herbert Hübner, Walter Janssen. **Stan és Pan a tilosba megy.** Két kedvenc komikus rendkívül kacagató vigjátéka.

**Julius 31-én,** szerdán: Figyelem: Két előadás! Fél 8 és fél 10 órakor! Zilahy Lajos világhírű regénye filmen: **Két fogoly.** Főszereplők: Bajor Gizi, Agai Irén, Jávör Pál, Csontos Gyula, Rajnay Gábor és **Ejtőernyős vadászok.** A nyugati háború hősei. A németek győzelmei. Helyszíni felvétel. Híradók.

**Augusztus 1.** Csütörtökön: Reprizben. Közkeletűre ketten egy jeggyel: **Egyetlen éjszaka.** Pierre Blancher, a francia filmgyártás büszkeségének gyönyörű filmje és a pompás kísérő műsor.

**Augusztus 2—3.** Pénteken és szombaton: Irene Dunne és Charles Boyer elragadó legújabb filmje: **Ha eljön a holnap.** Kísérőül: **Bohémkavéház.** Híradó.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy a szerdai előadásunkon pontosan szíveskedjenek megjelenni, mert a két előadás miatt pontosan kezdünk!

Fedett nézőtér. Előadások naponta 1,9 órai kezdettel. Az előadások esőben is megtartatnak!

— **A petróleumforgalom szabályozása.** Az ország gazdasági helyzete szükségessé tette a villgási, főzési és üzemi célokra szolgáló adóköteles petróleum fogyasztásának csekély mértékű korlátozását s ezért a kormány bevezette a petróleum utalvány-rendszert. A petróleum utalványokat a községi és városi előjáróságok fogják az igényjogosultak rendelkezésére bocsátani.

— **Két nyilaskeresztes képviselőt megfosztottak mandátumától.** Hubay Kálmán és Vagó Pál nyilaskeresztes képviselőket — akik ellen gróf Teleki Pál, mint miniszterelnök, mint képviselő tett ismeretes nemzetiségi törvényjavaslatok miatt összeférhetlenségi bejelentést — a képviselőház keddi ülésén megfosztotta mandátumától.

— **Newyorknak hét és fél millió lakosa van.** A lakosság száma a legutolsó évtizedben 458,000 fővel szaporodott.

— **Törökországi korpát kapnak a gazdák.** A malmok általában csak kistelekekkel rendelkeznek örleményekből nyert korpával és így ezeknek a beszerzése a gazdaságok részére nehézkes. A kormány segíteni akarván a korpa inségen, több nagy cégnek engedélyt adott, hogy Törökországból szerezzen be korpát. Az árelenőrzés kormánybiztosa állapítja meg mennyiért lehet a törökországi korpát eladni.

— **Anglia elutasító válasza Hitler békefelhívására.** Hitler németbirodalmi vezér és kancellár, mint ismeretes, legutóbbi birodalmi gyűlésen mondott beszédében még egy utolsó békefelhívást intézett Angliához, amelyben a józan észhez apellálva felhívta a békés megegyezésre. Hitler vezér és kancellár beszédére — az angol kormány nevében — lord Halifax külügyminiszter válaszolt és ebben elutasította a német vezér nagylelkűen felkínált békeajánlatát, azt mondva, hogy ők tovább harcolnak a népek szabadságáért és az igazságos békéért. Ez utóbbiból nem kérünk. Sajnos keserves izelítőt kapott igazságos békéjükől Európa a világháború után Versaillesben és Trianonban. A tengelyhatalmak sajtója szerint most már a kocka el van vetve és a fegyvereké a szó. Hogy mikor indul meg Anglia ellen a minden idők legnagyobb csatája, azt nem lehet tudni. Mindenesetre a megélénkült német-olasz repülő lévekenységek és sikeres bombatámadások szárazos és vizen, sejtetni engedik, hogy nem soká várhat magára.

— **Román, bolgár, szlovák államférfiak Németországban.** Gigurtu román miniszterelnök és Manolescu külügyminiszter, továbbá Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminiszter és végül dr. Tisó szlovák államelnök, dr. Tuka miniszterelnök és dr. Mach Sanyó a hét végén Salzburgba utaztak, ahol Ribbentrop németbirodalmi külügyminiszter fogadja őket. Ezek a látogatások szoros összefüggésben vannak a magyar állami érdekek — gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter — legutóbbi müncheni látogatásával, amelyen Délkelet-Európa igazságos rendezését és Trianon békés revízióját tárgyalták meg. A románok érzik, hogy Erdély visszaadása Magyarország részére csak rövid idő kérdése és a román sajtó szerint politikai körökben hirtelen jár, hogy „hajlandók a számukra úgy is értéktelen erdélyi területek egy részét visszaadni.” Az egész magyar közvélemény fegyverrel és igazságának érzetében bizalommal fordul a román, bolgár és szlovák államférfiak Ribbentrop külügyminiszterrel folytatott tanácskozása felé és hiszik, hogy több, mint 20 évi sóvárgó magyar álom, nem-sokára beteljesül. A salzburgi találkozó után Rómába utaztak a román államférfiak, ahol szombaton Mussolini és Ciano fogadta őket.

— **Az árkormánybiztos** nem engedélyezi a vendéglői árak emelését. A közelműltben, amikor az árkormánybiztos engedélyével a vendéglősök felemelték a sör árát, a vendéglősök újból akcióba léptek, az étlapárak emelése érdekében. Az árkormánybiztos nem engedélyezte a vendéglői árak emelését.

— **Három balti állam csatlakozott a Szovjetunióhoz.** Litvánia, Lettország és Észtország, a három balti állam képviselőháza egyhangúlag elhatározta, hogy csatlakoznak a Szovjetkötársasághoz. A három baltitengeri állam csatlakozása felett a Szovjet-unió központi tanácsa dönt, ami aligha lesz elutasító.

**A Keringő düllőben** kb. 70 kat. hold tanyás ingatlan haszonbérbe kiadó. Érdeklődni dr. Csina István ügyvéd irodájában, vagy B. Nagy Sándor közüzemi főkönyvelőnél lehet.

— **A miniszterelnök és külügyminiszter táviratváltása Göringgel.** Gróf Teleki Pál miniszterelnök és Gróf Csáky István külügyminiszter Göring porosz miniszterelnök birodalmi tábornaggyá való előléptetése alkalmából meleghangú üdvözlő táviratot küldtek, amit Göring birodalmi tábornagy hasonló meleghangú táviratban köszönt meg a magyar államférfiaknak.

— **Tilos a keresztények és zsidók összeházasodása Romániában.** A román kultuszminiszter legutóbbi rendeletet adott, amely szerint hétfőtől kezdve tilos a keresztények és a zsidók összeházasodása. A házasság kötés előtt a házasságkötésnek be kell mutatni a fajeredetét és a vallást igazoló iratokat.

— **Olajmezőkre bukkantak az Alföldön.** A földtani intézet megbízottjai a Tisza-Maros szögében befejezték kutatómunkájukat. Meglepő eredménnyel tárták fel az átkutatott területeket. Olyan olajmedencét találtak, amelyen még eddig az országban nem akadt. Szentesen a kutatások eredményre vezettek. Szentesen alatt értékes olajmező van. Orosháza, Makó, Békéscsaba és Kunszentmárton vidékén tovább kutatnak. Itt említjük meg, hogy a dunántúli olajforrásokat birtokoló amerikai társaság az elmúlt évben 14 millió pengő alapítke mellett 7 millió pengő hasznót ért el. Reméljük, hogy az alföldi olajmezők feltárását, látva a dunántúli nagy sikert, a magyar vállalkozók nem engedik ki a kezükből.

— **Mennyi termést várnak a szakértők Hajdúvármegyében.** A földművelésügyi minisztérium véleményében igen érdekes kimutatást találunk arról, hogy egyes megyékben milyen termés várható az 1940. esztendőben. A kimutatás szerint Hajdú vármegyében repcével bevetettek 331 holdat, várható 497 mázsa. Buzából bevetettek 118.060 holdat, termést várnak 826.420 mázsa, rozsból 14.473 hold van bevelve, várható termés 86.838 mázsa, őszi árpából 691 holdat vetettek be, termést várnak 4837 mázsa, tavaszi árpából 17.845 holdat vetettek be, várnak 151.683 mázsa, zabból bevetettek 7118 holdat, termést várnak 49.826 mázsa, tengeriből közepes, burgonyából jó és cukorárpából is jó termést várnak. Mákból vetett terület 139 hold, várnak 476 mázsa termést, lencséből bevetettek 96 holdat, várnak 384 mázsa termést; szójababot vetettek 39 holdon, várnak 176 mázsa termést, kenderből van 12 hold bevelve, termést várnak 42 mázsa, mint magot, kenderrostot termelnek 109 holdon, várnak 3815 mázsa termést, lenmagot termelnek 300 holdon, várható termés 1050 mázsa.

— **A városokat terheli az élelmiszerjegyek kezelésének költsége.** A Magyar Városok Országos Szövetsége legutóbb felirattal fordult a belügyminiszterhez és kérte az élelmiszerjegy kiosztásával járó rendkívüli költségek megtérítését. A belügyminiszter most miniegy válaszképpen, rendeletet bocsátott ki, amely szerint ezeket a rendkívüli kiadásokat a városoknak kell fizetniük. Ez a rendelkezés vonatkozik a fővárosra is. A munka ellátására a törvényhatóságok rendes alkalmazottait kell kirendelni, esetleg oktató személyzetet is igénybe lehet venni. Külön alkalmazottakat csak rendkívüli esetben lehet alkalmazni, minden 2500 lakos után, egyet havi 100 pengő meg nem haladó fizetéssel. Különleges elbírálást érdemlő esetben a pénzügyminiszter hozzájárul a munkaadók fizetésének fedezéséhez.

— **Hír szerint 25 pengő lesz a 80 kilós buza ára.** Az idei gabonárak szabályozásával kapcsolatosan a különböző hatóságok képviselői megbeszélést folytattak. A tárgyaláson az a vélemény alakult ki, hogy az idei 80 kilogrammos fajsúlyú buza métermázsánkénti árát 25 pengőben kell megállapítani. A más fajta minőségű buza ára ettől a határtól lefelé félfajsúlyonként 20 fillérrel csökkenne. Más gabonafélék árára vonatkozólag még nem történt döntés.

— **Adományok a Vöröskereszt részére.** A városi Vöröskereszt Fiókegylet elnöksége köszönetének tolmácsolása mellett sorozatosan közölni fogja azoknak névsorát, kik az egyesület részére természetbeni, vagy pénzbeli adományokat juttattak. A hatóságilag igénybevett ágyak darabszáma után levő szám a hozzávalókat jelenti: Bölöni Balázs 1 ágy 8, özv. Szebeny Istvánné 1 ágy 5, özv. Domokos Gáborné 1 ágy 6, Lajter Imre 1 ágy 5, Oláh Jakab 1 ágy 8, Herceg Antal 1 ágy 6, Loós István 1 ágy 6, Grósz Jenő 2 ágy 10, Mohácsi Gyula 1 ágy 6, Varga János 1 ágy 5, Vichnál Pál 1 ágy 6, Neuwirth József 2 ágy 11, Binder Gusztávné 2 ágy 14, Szilágyi Endre 1 ágy 6, özv. Sternberg Lajosné 1 ágy 5, Szöllösi Sándor 1 ágy 6, vitéz Sándor Bernát 2 ágy 16, Marik Mátyás 1 ágy 8, Wilhelm Klára 3 ágy 30, Nagy Andrásné 1 ágy 6, Gombos Gizella 1 ágy 6, Oláh Lajos 2 ágy 10, Oláh János 1 ágy 6, Kigyós József 1 ágy 5, Varga Ilona 1 ágy 7, Baróthy Endre 1 ágy 5, özv. Beregszászy Pálné 1 ágy 5, Szilágyi Lajos 2 ágy 12, Némethy Elek 1 ágy 8, Csanády István 5 ágy 43, Nagy Károly 1 ágy 6, özv. Szalai Józsefné 1 ágy 6, Rácz Berta 1 ágy 6, dr. Lengyel Pál 1 ágy 5, Lauer Margit 1 ágy 6, ifj. Márton József 1 ágy 5, Kovács Sándor 3 ágy 24, Borbély Rezső 2 ágy 10, V. Kiss Gábor 1 ágy 6, Simon Elek 1 ágy 6, Bede Mária 1 ágy 10, Nagy Sándor 1 ágy 8, Gyera János 1 ágy 5, Almásy Denise grófnő 4 ágy 28, Pöstyén Lujza 1 ágy 12, özv. Spelt Gyuláné 1 ágy 8, Tóth László 1 ágy 7, Ábrán Ferencné 1 ágy 6, Kiss Jánosné 1 ágy 10, Burger Tihamér 1 ágy 5.

— **ADOMÁNY.** A vörös kereszt kórház felszerelése céljára Veress Béla igazgatómérnök 15 P 12 f. részére kiutalt beszállásolás díjat felajánlott.

11767—1940.

**Hirdetmény.**

A földművelésügyi miniszter ur a gyümölcsösökben nyul és fagykár folytán előállított hiányok pótlására megfelelő térítési díj ellenében gyümölcsfa oltványokat bocsát rendelkezésre.

Az oltványok ára 10—30 fillér, mely összeg az igényléskor befizetendő.

Igényelni lehet f. hó 31-ig Somogyi Antal városgazda urnál.

Hajduszoboszló, 1940. július 23.

Dr. Márton Gábor

polgármester.

12691—1940.

**Hirdetmény.**

Folyó hó 20. napjától kezdődően adóköteles petróleumot a kereskedő a fogyasztó részére csak hatóságom által kiállított utalvány alapján szolgáltatni. A meglévő készlet f. hó 31-ig utalvány nélkül kiszolgáltatható.

A kereskedő a kapott petróleumot az átvételtől számított 48 órán belül hatóságomnak bejelenteni köteles.

Hajduszoboszló, 1940. július 23.

Dr. Márton Gábor

polgármester.

12,692—1940.

**Hirdetmény.**

A m. kir. minisztérium rendelete értelmében lakások, iroda- és üzlethelyiségek fűtése céljára a szénigazdálkodási bizottság külön engedély nélkül az elmúlt télen beszerzett tüzelőanyag mennyiségénél nagyobb mennyiséget beszerezni nem szabad.

A lakások fűtéséhez beszerezhető tüzelőanyag mennyiségét a következő táblázat mutatja:

Hazai fekete szén métermázsákban kifejezve:

Szobák száma:	Lakók száma:	1:	2:	3:	4 vagy több:
1	25	25	25	25	
2	25	37	37	37	
3	25	37	48	48	
4	25	37	48	60	

Egyéb tüzelőanyagokból beszerezhető mennyiséget a fenti mennyiségnek és az alábbi szorzószámok szorzata határozza meg: kokszt és külföldi szénrel szorzószám 0,8, salgótarjáni szénrel szorzószám 1,2, egyéb barna szénrel szorzószám 1,5, lignitrel szorzószám 2—, tűzifánál szorzószám 1,7

Akinek folyó hó 20. napján fent meghatározott mennyiséget meghaladó tüzelőanyag készlete van, aug. 1-ig a szénigazdálkodási bizottságnak (Budapest, V., Wekerle-u. 7.) bejelenteni köteles.

Hajduszoboszló, 1940. július 24.  
Dr. Márton Gábor  
polgármester.

12583—1940.

**Hirdetmény.**

Közhirre teszem, hogy a termelés zavartalanításának biztosítása céljából a folyó és az augusztus hónapokra eső vasárnapokon mezőgazdaságban a munkaszünet felfüggesztett s így az említett vasárnapokon a mezőgazdasági munkákat akadálytalanul lehet végezni. Felhívom a munkaadókat és munkavállalókat, hogy a vasárnapi munka lehetőségével — tekintettel a munkálatok sürgős befejezésének közérdekű voltára, — valóban éljenek.

Hajduszoboszló, 1940. július 25.

Dr. Márton Gábor

polgármester.

12418—1940.

**Hirdetmény.**

Az újabb cukorjegykiadás f. hó 29-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik a Hajdumegyei Takarékpénztárfele épület hivatalos helyiségében. Minden személy 12 hétre szóló cukorjegyet kap, amelyet a cukorelosztással megbízott kereskedőnél a családfő, vagy a megbízottja válthat be. A jegyszelvényeket csak a kereskedő vághatja le.

Minden cukorjegy 1 pótcukorjegy van, amely azonban csak külön rendeletre váltható be. A cukorjegyek ez alkalommal is három féle színűek (fehér: 12 dkg., zöld: 24 dkg., rózsaszínű: 32 dkg.) A betegek, valamint a 65 évet betöltött agykori gyengeségben szenvedők, vagy ha operáción estek át az operálást követő három hónapig heti 24 dkg. cukorra szóló cukorjegyet kaphatnak, ha betegségük hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

Folyó év június 13-a előtt kelt orvosi bizonyítványok nem érvényesek.

A jegy kiváltása alkalmával a pirosszínű igazoló jegyet mindenki hozza magával.

A második, V. és VI. tizedbeliek cukorjegy kiosztása, csak augusztus 1-én kezdődik.

Hajduszoboszló, 1940. július 26.

Dr. Márton Gábor

polgármester.